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Администрация города Нижний Тагил 
Управление образования 
Отдел религиозного образования и катехизации Нижнетагильской Епархии


ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

О проведении IV Епархиальных Знаменский образовательных чтений
в рамках предварительного этапа XXVI 
Международных Рождественских образовательных чтений-2018

ТЕМА: «НРАВСТВЕННЫЕ ЦЕННОСТИ И БУДУЩЕЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА»

IV Епархиальные Знаменские образовательные чтения проводятся по благословению Преосвященнейшего Иннокентия, епископа Нижнетагильского и Серовского в рамках предварительного этапа XXVI Международных Рождественских образовательных чтений-2018. 

Для участия в мероприятиях Чтений приглашаются: 
- благочинные церковных округов, помощники благочинных по религиозному образованию и катехизации, духовенство и педагоги воскресных школ Нижнетагильской епархии; 
- государственные, административные работники, педагоги образовательных учреждений, в том числе среднего и высшего профессионального образования, научные работники, деятели культуры и искусства, физкультуры и спорта.

Цели проведения Чтений: 
· организация и поддержка инновационной деятельности духовенства и педагогов в деле духовного становления детей и молодежи;
· обмен опытом в области развития духовного образования и воспитания в Нижнетагильской епархии.


Программа IV Епархиальных Знаменский образовательных чтений

01 декабря 2017 г.

МБУ ДО «Городской Дворец детского и юношеского творчества»

Место и время проведения: г. Нижний Тагил, ул. Красногвардейская, 15, 11.00 – 16.00

Регламент работы:
11.00 – регистрация участников
11.30 – 12.00 – открытие выставки
12.00 – 13.20 – пленарная дискуссия
13.30 – 15.00 – секционные заседания
 
11.30 – 12.00 Открытие фотовыставки «Храмы Тагила и России», выставки лучших работ и награждение победителей Епархиального этапа международного конкурса «Красота Божьего мира» – фойе МБУ ДО ГДДЮТ

12.00 – 13.20 Пленарная дискуссия «Нравственные ценности и будущее человечества» – актовый зал МБУ ДО ГДДЮТ
Участники: епископ Нижнетагильский и Серовский Иннокентий; Юрлов Игорь Евгеньевич, к.ф.н., начальник управления образования Администрации г. Нижний Тагил; Погорелов Станислав Тимофеевич, к.п.н., доцент, Почетный работник высшего профессионального образования, зав. лабораторией Духовно-нравственного воспитания УрГПУ. 
Модератор: иерей Андрей Брагин, руководитель ОРОиК Нижнетагильской епархии, настоятель прихода в честь Воскресения Христова, г. Нижний Тагил
Доклад в рамках пленарной дискуссии:
Проблема формирования нравственных ценностей подрастающего поколения – монахиня Нина (Крыгина), кандидат психологических наук, насельница Среднеуральского женского монастыря в честь иконы Божией Матери "Спорительница хлебов"
13.30 – 15.00 СЕКЦИОННЫЕ ЗАСЕДАНИЯ
Секция 1. Информационное общество и его вызовы в нравственном воспитании детей и молодежи
Подходы и принципы приобщения молодежи к нравственным ценностям в условиях информационного общества (модераторы – Т.Н. Райхерт, к.п.н., заведующий кафедрой физико-математического образования НТФ ИРО, С.Э. Потоскуев, к.ф-м.н, доцент кафедры физико-математического образования НТФ ИРО).
Каб. № 415

Секция 2. Культура и образование: опыт и перспективы диалога
Роль учреждений культуры в формировании социокультурного пространства города и духовно-нравственного воспитания детей и молодежи, опыт и перспективы взаимодействия учреждений культуры и образования в вопросах нравственного воспитания детей и молодежи (модератор – А.В. Мещерякова, гл. специалист управления образования)
Каб. № 434

Секция 3. Воспитывая личностью: роль педагога в приобщении детей к нравственным ценностям (модератор – С.Т. Погорелов, к.п.н., доцент, Почетный работник высшего профессионального образования, зав. лабораторией Духовно-нравственного воспитания УрГПУ)
Каб. № 127

Секция 4. Воспитание «образом»: семья и нравственные ценности. Современные подходы к организации работы с семьей по вопросам духовно-нравственного воспитания детей (модераторы – М.Г. Минина, главный специалист по вопросам воспитательной работы, профилактике асоциального поведения детей и вопросам подростков; Л.А. Щербачева, к.п.н., директор МАОУ гимназия № 18, Н.Г. Коренистова, к.п.н., заместитель директора по ВР МАОУ гимназия № 18)
Каб. № 317
Секция 5. Православная церковь как носитель духовных и нравственных ценностей: роль в современном обществе 
Секция для благочинных, помощников благочинных, настоятелей и их помощников. Секция посвящена месту Церкви в современном обществе. На секции будет рассматриваться то, каким образом приходская деятельность отражается в информационной повестке и каким образом эта деятельность может проходить вне церковной ограды (модератор – Дмитрий Спартак, руководитель информационного отдела Нижнетагильской епархии).
Актовый зал









РАБОТА ПЛОЩАДОК
01 декабря 2017 г.
Секции сектора воскресных школ
Дата и место проведения: 01 декабря 2017 г.
Скорбященский женский монастырь
г. Нижний Тагил, ул. Красногвардейская, 55/4

РЕГЛАМЕНТ РАБОТЫ
[bookmark: _GoBack]14.40 – регистрация
15.15 – 17.30 – секционные заседания

Круглый стол "Воскресная школа - будущее прихода"
Концепция круглого стола - важность существования воскресной школы на приходе и пути реализации нового образовательного стандарта для воскресных школ на практике. (Руководитель иерей Алексий Занозин, настоятель прихода в честь иконы Божией Матери "Неопалимая Купина", г. Лесной, помощник благочинного по РОиК).
Участники: руководители, духовники, завучи воскресных школ.
 
Секция для преподавателей воскресных школ "Церковно-приходская школа: Поиск путей ко Христу"
 Практический опыт работы в воскресной школе. (Руководитель иерей Максим Захаров, старший священник храма в честь свв. первоверховных апп. Петра и Павла, п. Черноисточинск, учитель)
Участники: преподаватели воскресных школ, помощники преподавателей.



02 декабря 2017 г.
Православная гимназия №11 во имя Святого благоверного великого князя Александра Невского

ПРАКТИКО-ОРИЕНТИРОВАННАЯ ПЛОЩАДКА 
«ОРГАНИЗАЦИЯ ДУХОВНОГО И СОЦИОКУЛЬТУРНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С ОБУЧАЮЩИМИСЯ В УСЛОВИЯХ СОВРЕМЕННОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ» 
Дата и место проведения: 02 декабря 2017 г.
Православная гимназия №11, ул. Совхозная, 7 (ост. трамвая №15 «Совхозная», конечная остановка маршрутного такси №26у)
Участники: заместители директоров по учебной и воспитательной работе, преподаватели ОРКСЭ и предметов духовно-нравственного цикла, учителя русского языка и литературы, учителя начальной школы.

Р Е Г Л А М Е Н Т

11:00-11:20 – регистрация, организационная встреча с руководством гимназии, знакомство с образовательным учреждением. 
11:20-11:30 – приветственное слово В.А. Диденко, директора Православной гимназии №11.
11:30-11:50 – основной доклад иерея Алексия Бессонова, духовника Православной гимназии №11 «Трудности взаимодействия участников образовательных отношений в триаде «родитель-ребенок-учитель».
11:50-12:00 – выступление творческих коллективов гимназистов.
12:00-12:10 – перерыв.
12:10-14:20 – работа творческих лабораторий.

1. Мастер-класс от медиалаборатории «Князь» – победителя грантового конкурса «Православная инициатива 2016-2017» (иерей Климент Диденко, руководитель мультстудии Православной гимназии №11).
2. Система работы по УМК «Русская классическая школа»: презентация опыта (Адам Д.А., к.п.н., зам. директора по УР, Калинина Т.А., учитель начальных классов)
3. Ценностная гостиная от А до Я: презентация опыта с элементами мастер-класса (Уманская М.В., к.п.н., доцент, зам. директора по ВР Православной гимназии №11).
4. Искусство «краснописания»: мастер-класс по каллиграфии (Гусева Е.Н., учитель русского языка и каллиграфии).
5. Духовная сокровищница литературы: выставка-обзор книг для чтения и просвещения (Раёва Л.И., учитель русской словесности, Гладкова Л.А., учитель церковнославянского языка).
Духовный союз искусств:  презентация опыта с элементами мастер-класса (Башкирова Т.В., учитель музыки, Королёва А.Б., учитель ИЗО).

02 декабря 2017 г.

СЕКЦИИ ОТДЕЛА ПО ЦЕРКОВНОЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ 
И СОЦИАЛЬНОМУ СЛУЖЕНИЮ

Дата и место проведения: 02 декабря 2017 г.
Приход во имя святого преподобного Сергия Радонежского
г. Нижний Тагил, ул. Металлургов, 32 
Участники: студенты, работники социальной сферы и все желающие.
РЕГЛАМЕНТ РАБОТЫ
12.30 – регистрация участников
13.00 – 15.30 – секционные заседания
Секция 1. "Нравственность или профессионализм в социальной сфере?"
Обсуждение вопросов нравственности, профессионализма и аспектов социального служения церкви и государства. (Руководитель протоиерей Олег Шабалин, настоятель прихода во имя св. прп. Сергия Радонежского, руководитель отдела по церковной благотворительности и социальному служению Нижнетагильской епархии).
 
Секция 2. "Нравственность и семейное счастье". Разговор о нравственности как основе семейного счастья, экологии души и будущем. Диспут «Нравственный=счастливый?» (Руководитель Корнева Инна Ивановна, руководитель Воскресной школы храма св. прп. Сергия Радонежского, г.Нижний Тагил).


03 декабря 2017 г.

Отдел по делам молодежи Нижнетагильской епархии

КРУГЛЫЙ СТОЛ «ВОСПИТАНИЕ БУДУЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ»

Дата и место проведения: 03 декабря 2017 г.
Приход во имя святых Царственных Страстотерпцев
г. Нижний Тагил, ул. Зари, 13А

Регламент работы:
11.30 – регистрация участников
12.00 – 14.00 – секционные заседания

Участники: помощники благочинных и настоятелей по молодёжному служению, участники молодежных организаций.

ДОКЛАДЫ
· Приветственное слово руководителя Отдела по делам молодежи Нижнетагильской епархии, настоятеля прихода во имя Святых Царственных Страстотерпцев протоиерея Димитрий Подколзин;
· «О молитвенной практике по творениям святых отцов и учителей Церкви».
· Захарова Дина Сергеевна, директор воскресной школы храма во имя Святых Царственных Страстотерпцев, преподаватель г. Нижний Тагил;
· «Главная причина нестроения Церкви. Святоотеческий взгляд». 
· Захарова Дина Сергеевна, директор воскресной школы храма во имя Святых Царственных Страстотерпцев, преподаватель г. Нижний Тагил;
· «Благочестие в воспитании будущего поколения».
· Литвина Мария Петровна, преподаватель воскресной школы храма во имя Святых Царственных Страстотерпцев, г. Нижний Тагил.

03 декабря 2017 г.

Нижнетагильский музей-заповедник «Горнозаводской Урал»

КВИЗ «ЗРИМЫЕ СВИДЕТЕЛИ МИРА НЕВИДИМОГО»

Место и время проведения: Нижнетагильский историко-краеведческий музей: проспект Ленина, 1.
Время 10.00; 12.00; 14.00, 16.00.
Квиз будет проводиться в зале одноименной выставки «Зримые свидетели мира невидимого» с участием детей и родителей (группы набираются через Отдел религиозного образования и катехизации Нижнетагильской епархии РПЦ)
Ответственный за организацию мероприятия – А.Х. Фахретденова, руководитель по научной работе Нижнетагильского историко-краеведческого музея


05 декабря 2017 г.

Миссионерский отдел Нижнетагильской епархии

СЕМИНАР «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПРИХОДСКОГО КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ»
 
Дата и место проведения: 05 декабря 2017 г.
Адрес: Епархиальное управление
г. Нижний Тагил, ул. Первомайская, 15

Регламент работы:
10.30 – регистрация участников
11.00 – 14.00 – секционные заседания

Участники: помощники благочинных, настоятелей по катехизации и миссионерскому служению, приходские консультанты.

Цель: обмен опытом приходского консультирования приходов Нижнетагильской епархии.
ПРОГРАММА СЕМИНАРА
1. Приветственное слово руководителя Миссионерского отдела Нижнетагильской епархии  игумена Алексея (Орлова).
2. Значение и особенности подготовки приходских консультантов. – Васильева Наталья Константиновна - ответственная за приходское консультирование при Казанском мужском монастыре г. Нижний Тагил.
3. Особенности общения с современным невоцерковлённым человеком – Юсупова Светлана Георгиевна -  помощник игумении Скорбященского женского монастыря по связям с общественностью г. Нижний Тагил.
4. Методы подготовки приходских консультантов – Одинцова Наталья Павловна – руководитель школы приходского консультирования при Казанском мужском монастыре г. Нижний Тагил.
5. Приходское консультирование на примере отдельного прихода. 
Приходское консультирование при Казанском мужском монастыре. –Золотавина Людмила Борисовна – помощник руководителя Миссионерского отдела.





05 декабря 2017 г.

МАДОУ «Радость»

ИНТЕРАКТИВНЫЙ МИКС «ПРАВОСЛАВНОЕ РОЖДЕСТВО: СЕМЬЯ КАК НОСИТЕЛЬ КУЛЬТУРНЫХ ТРАДИЦИЙ ПРАЗДНИКА»

Дата и место проведения: 05 декабря 2017 год. МАДОУ «Радость», ул. Карла Маркса, 73/8, конференц-зал

Цель: объединение усилий педагогов, родителей детского сада и общества для возрождения духовно-нравственных ценностей и традиций современной семьи»
Участники: представители епархии, педагоги МАДОУ, родители воспитанников МАДОУ «Радость», работники ЕВРАЗ НТМК, студенты педколледжа.

РЕГЛАМЕНТ МЕРОПРИЯТИЯ

11.30 - 11.30 - Регистрация участников, дегустация Рождественских блюд
11.30 – 12.00 - Выставка «Символы Рождества». Видеоряд на Рождественскую тему.
12.30 – 13.00 – Православные традиции празднования Рождества в России (культурно-исторический экскурс) – иерей Андрей Брагин, руководитель ОРОиК Нижнетагильской епархии.
13.00 – 14.00 – Работа участников в 4 группах:
· символы праздника 
· традиции праздника
· культура празднования Рождества
· мастер класс «Подарки к Рождеству»
14.00 – 14.30 – Презентация своих работ по итогам деятельности группы. Рефлексия, вручение подарков


07 декабря 2017 г.

ГБПОУ СО «Нижнетагильский педагогический колледж № 1»

АНКОНФЕРЕНЦИЯ «НРАВСТВЕННЫЕ ЦЕННОСТИ И БУДУЩЕЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА НАЧИНАЮТСЯ С УЧИТЕЛЯ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ»
Анконференция предполагает отказ от стереотипов выступлений на конференции с докладами, организацию открытого диалога экспертов с включением участников, практикоориентированные площадки по обмену педагогическим опытом (воркшопы) и организованные зоны для детального персонального обсуждения заинтересованных лиц в ходе отдыха (лаундж-дискуссии)

Дата и место проведения:
07 декабря 2017 г. 13.00 – 17.30
Педагогический колледж №1, г. Нижний Тагил, ул. Островского,  д. 3
Целевая аудитория: педагоги начального общего образования, студенты педагогических специальностей профессиональных образовательных учреждений, вузов.
РЕГЛАМЕНТ АНКОНФЕРЕНЦИИ
13:00‑14:00 – регистрация участников (фойе первого этажа)
14:00‑15:30 – цикловая дискуссия «Нравственный пример педагога в воспитании детей». Дискуссия проводиться с приглашенными экспертами. Основная проблематика: учитель – это наставник в жизни ребенка и пример гражданско-личностного поведения; нравственность учителя – основа профессионализма; моральные нормы – это ориентир в профессиональной деятельности и жизни учителя. В качестве информационных поводов для дискуссии будут применяться видеообращения медийных лиц системы управления, образования и культуры Российской федерации (актовый зал)
15:30‑16:00 – лаундж-дискуссии:
«Воспитательный потенциал культурных площадок города в формировании нравственных ценностей у детей». Основная проблематика: формы взаимодействия образовательных организаций и организаций культуры для формирования нравственных ценностей у детей. Эксперты дискуссии: специалисты МКУК «НТМЗ «Горнозаводской Урал», МКУК «Центральная городская библиотека», МБУ «Городской дворец молодежи».
(Исторический музей «НТПК № 1»)
«Воспитательный потенциал Интернет-площадок в формировании нравственных ценностей у детей». Основная проблематика: организационные формы интернет-мероприятий (кэшинг, агентский аутсорсерсинг, прямая трансляция и др.) – не информационный «шум», а воспитательная площадка для формирования нравственных ценностей у детей. Социальные агенты дискуссии: будущие менеджеры социально-культурной деятельности ГБПОУ СО «НТПК № 1».
(экспозиционная площадка 2-го этажа)
16:00‑17:30 – воршопы «Воспитание образом». Дискуссия проводиться с приглашенными экспертами, реализующими проекты в рамках проблематики анконференции.
для студентов педагогических специальностей основная проблематика: формирование моего образа как воспитательного примера.
(113 ауд.)
для педагогических работников основная проблематика: применение социально-культурных технологий для результативного воспитания учителя начальных классов обучающихся своим образом.
(106 ауд.)
для административных работников основная проблематика: изменение нормативных требований к организации воспитательной работы в начальном общем образовании.
(210 ауд.)
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ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «РОЛЬ СПОРТА В ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОМ ВОСПИТАНИИ ЛИЧНОСТИ»

Место проведения: ФОК «Президентский»
Дата, время проведения: 8 декабря 2017, 10.00-12.00

РЕГЛАМЕНТ РАБОТЫ
9.30 – 10.00 – регистрация участников конференции
10.00 – 11.00 – выступления докладчиков

· Вступительное слово – Д.В. Язовских, начальник управления по развитию физической культуры, спорта и молодежной политики; благочинный Центрального благочиния Нижнетагильской Епархии РПЦ, протоиерей Геннадий Ведерников
· Спортивное ориентирование как уникальный вид спорта с большим воспитательным потенциалом – В.П. Маркин, тренер-преподаватель по спортивному ориентированию ДЮСШ «Старт».
· Тренер – учитель или второй отец? – П.И. Чикишев, тренер-преподаватель по спортивной гимнастике СШОР № 1.
· Тренер-преподаватель по самбо ДЮСШ «Тагилстрой» - Пляшкун Н.В.; Тренер-преподаватель по тхэквондо СДЮСШОР «Уралец» - Панфилов В.Г.

Мастер-класс – тренинг на командообразование. Ведущая – Л.В. Калашникова,  психолог Городского Дворца молодежи

Рождественский концерт (участники – спортсмены и их родители)
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